



清凉夏日 燃情火把

2018 中国·西昌
凉山彝族火把节

中共西昌市委宣传部策划

新闻热线 0834-3281234
2018年8月7日 星期二
主编 严宏涛 责编 尹晓寒

07

文/图 本报记者 丁有为

8月6日清晨,当曙光穿过山脊上的松林时,2018西昌火把狂欢夜的余温也悄然退去。一群身着志愿者T恤的男孩女孩这才拖着疲惫的身体奔“家”而去。即使是休息,也不过是三四个小时,他们又整装待发,走向新的服务岗位,重新构筑起与火把热情相伴的“志愿者风景线”。

据悉,本次参与“2018年西昌火把节”服务的志愿者一共有1000名,分别来自西昌、攀枝花、成都等地。

全方位打造服务团队 严谨备战 精彩亮相

为确保火把节志愿服务工作顺利进行,提高志愿者服务能力和服务水平,充分发挥青年志愿者的特长和优势,展现“幸福西昌”青年志愿者风采,在经过前期分组训练之后,8月1日至8月3日,共青团西昌市委又分三个批次,对1000名火把节志愿者组织开展志愿者最后的培训。培训内容主要包括西昌市基本市情、旅游景区景点分布情况、志愿者礼仪培训及达体舞教学、志愿者安全事项、应急管理培训和火把节活动安排、志愿者服务案例分享等。

8月1日,凉山资深礼仪专家何维克围绕什么是志愿者、志愿者活动的历史和发展、志愿服务的价值意义等进行了培训。志愿者们还认真学习了个人礼仪、站姿手势、礼貌用语、接待谈话等内容。

8月2日,西昌特巡警大队队长杨飞围绕公共应急处置方法为志愿者们上了精彩的一课。他从“突发事件的概念和分类”、“分类应急处置的基本流程”、“应急处置的原则方法”以及“如何保护自身安全”四个方面详细讲解了如何应对突发事件。志愿者们通过学习,明白了自己在志愿服务过程中不仅要展示热情服务、助人为乐的形象,更要保证自身生命财产安全。

8月3日,共青团西昌市委工作人员曹桐瑶为大家讲解历年火把节志愿服务工作案例。

1000名志愿者被分成10个大组,奔赴火把节各项活动一线开展志愿服务,分别投入投资说明会,荧光夜跑,大箐乡、四合乡、洛古波火把节狂欢夜地点,大箐乡音乐节,机场、火车站、景区景点等现场的志愿服务。1000名志愿者秉承着奉献、有爱、互助、进步的服务宗旨,唱响“帮助他人、完善自己、服务社会、传播文明”的服务口号,构筑起一道特别的城市“风景线”。

激情服务火把节 展城市新青年风采

8月6日早上,刚高三毕

志愿者布置节目展场。



千名火把节志愿者 筑起城市活力风景



为游客拍照。



帮助走失的小孩寻找家人。

业的志愿者周楚卿带着万分热情走在去往四合乡的路上,他边走边说:“这个志愿者团队真的很好。没有争吵,只是团结和坚持。这是一群有趣而有爱的小伙伴,他们不厌其烦

地和游客合照,拍照笑到面部僵硬也挺开心。这种真诚和热情是装不来的。火把点亮的不仅是城市,还有每一位我们志愿者的热情,感谢相遇。”周楚卿又补充说道:“大家就像一个大家庭,而从中学习到的这种执行能力和团队协作精神,对于我们今后走向社会也一定是有帮助的。我就是西昌人,大家能够聚在一起,是难得的缘分,希望这种情谊一直长存。感谢我生活的大凉山,虽然累,但却很快乐。”

邱月是四川师范大学一名大三学生,8月5日和小伙伴来到四合乡,他们小组一共10人,5人参与朵洛荷舞蹈表演,另外5人负责维持秩序、分发物资等志愿者活动。大家有条不紊,互相鼓励与配合,出色完成着各种工作。

期待已久的火把节狂欢夜终于来了,志愿者们拉着手围在火堆旁跳舞,看着周围激动又含蓄犹豫的游客,他们就主动上前邀请外地游客,“在那一刻,仿佛跨越了性别、年龄和民族,我们踏着音乐自由地跳着,白天的辛苦都消失殆尽。”伴随着热烈燃烧的火把和激昂热情的音乐,大家的欢声笑语,大手牵小手的互动,让来自不同地域的游客在温暖的篝火中、和志愿者热情的笑脸中忘我投入,尽情欢乐。”

“这次活动也让我们深入了解到彝族文化和民族魅力,明白了要组织并成功办好一次盛大的狂欢活动,各级组织所需要花费的精力物力财力

人力,我们也终于明白只有层层配合、环环相扣,相互理解才能共同进步。希望以后能继续为家乡的建设尽一份自己的力量!”邱月很有感触。

西昌一中应届毕业生彭远航参加了很多组活动的志愿者服务,他说道:“太阳很大,天气很热,开海节的志愿服务工作真的很辛苦。但我们激动兴奋的心情早已替代了身体的疲劳。在洛古波会场,这里有来自不同地方的志愿者朋友,我们手拉着手,在会场筑起了一道维持秩序的美丽弧线。随着夜幕降临,我们更加认真而努力地维持着现场的秩序,并为游客耐心解答疑问、指引线路、介绍西昌这座城市,为各地游客提供了一个和谐热情的旅游环境。我们很骄傲,因为我们这些青年志愿者,代表了西昌市新青年的形象。”

志愿者在服务过程中还遇到了很多小插曲,捡到游客遗失的手机,遇到走失的小孩,他们都及时送到广播处,为游客带来最诚挚的服务。

“满天星斗落人间”,火把燃烧,烟花绽放……随着火把节期间各个精彩节目的层层开展,一道道由火把节志愿者们组成的靓丽风景线,与朝阳一样充满朝气,熠熠生辉。



游客品尝西乡葡萄。

凤凰七月天 紫晶葡萄甜 第11届葡萄节即将亮相西乡

本报讯 2018年的西昌火把节活动十分丰富,分为“火把狂欢、特色活动、乡村旅游、专项活动、招商活动”5大系列板块共30项活动,将市民游客的行程安排得巴适满满当当。其中,8月13日的西乡凤凰村“2018年中国·西昌西乡第11届葡萄节”也是精彩在即。“凤凰七月天 紫晶葡萄甜”成了吸睛的最大亮点。

近年来,西乡凤凰村集优质葡萄、乡村旅游观光为一体,向新型综合农业园区大力发展。本次葡萄节旨在全方位丰富西乡乡的民俗文化精髓,促进本地企业发展,推进当地农民增收致富,拉动西乡乡地方经济发展。

据介绍,本次葡萄节开幕式现场将演绎红色历史文化,还将举行“吃葡萄不吐葡萄皮”,“超级葡萄王竞选赛”,“亮嗓民歌对唱”,葡萄产业发

展研讨会,节目相当丰富。

据了解,“吃葡萄不吐葡萄皮”将展现西乡葡萄的美味:初赛由10位观众每人吃一斤葡萄,用时最短的前5位进入决赛,这五位又吃一斤葡萄以最快的速度评选出前三名。

“红凤凰黄凤凰粉红凤凰花凤凰……”也成了有趣的绕口令比赛节目。这个项目分为单人组和亲子组。

当天的啤酒大赛,也为爱喝能喝的游客准备了许多美酒尽情发挥。当然,不管什么节目,奖品多多,惊喜多多!

作为“中国西昌乡村八景”之一的凤凰葡萄采摘期有3个月,葡萄品种丰富,不同品种的葡萄将陆续成熟。西乡凤凰村葡萄采摘期间西乡乡政府也是按照乡村一日游进行规划,集品尝鲜食葡萄、观赏田园风光、体验农家生活为一体,让游客流连忘返。

文/图 本报记者 丁有为